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Il existe deux groupes de gaz a effet de serre:

Les gaz a effet de serre naturels

et les gaz a effet de serre supplémentaires.

Le probléme vient des gaz a effet de serre
supplémentaires issus de |'activité humaine dont le
« C02 (dioxyde de carbone) » est le plus abondant.

Ils s"ajoutent aux gaz a effet de serre naturel
et provoquent |I'augmentation de la
température moyenne a la surface de la terre.

Nous devons réduire dés maintenant nos émissions de
- gaz a effet de serre supplémentaires,
| pour limiter a +2°C (Degré Celsius) I'augmentation
de la température moyenne de la planete d’ici 2100.

<<MOINS DE CO2>

Et pour cela toutes nos activités ont un impact : nos
déplacements, notre consommation, le chauffage de nos
maisons, |'utilisation de nos appareils électriques, ...
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Afin de quantifier I'émission de gaz a effet de serre produit, on utilise la tonne équivalent CO2.
La Tonne équivalent CO2 est l'unité de mesure qui prend en compte I'ensemble des gaz
a effet de serre (vapeur d’eau, gaz carbonique et méthane) et non pas seulement le CO2.

7,2 tonnes @ tonne

LUINEIL el r) ¢quivalent CO2
pour une personne pour une
1 3 tO n n e s en Europe personne
en Afrique

équivalent CO:

200M

20 FOIS PLUS DE
DE GAZ A EFFET DE
SERRE POUR UNE

TOMATE EN HIVER !

Une tomate produite
sous serre chauffée
consomme de I’énergie
et émet des gaz a effet
de serre. C’est pour cela
qu’il faut consommer
des tomates produites
localement, en saison !

pour une personne
aux Etats-Unis
Canada
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© GRANDES VILLES

*Vagues de chaleur: augmentation
de la pollution locale (ozone), avec
[ des conséquences sanitaires
et sur la consommation d'énergie
(climatisation).

*Inondations urbaines.

A= MONTAGNES

* Réduction de la superficie des domaines
skiables: affaiblissement du tourisme.

* Risques naturels accrus: inondations,
avalanches, éboulements.

LITTORAUX

- N\ eDépartements dont les littoraux sont les plus
menacés d'érosion et/ou de submersion.

® «Ports et leurs industries menacés par les
inondations.

source

: réseau Action climat 2015

SUD DE LA LOIRE

I 1 eRisques majeurs de sécheresses plus intenses:
conséguences importantes pour l'agriculture.

*Feux de foréts plus fréguents.

& = 2 *Risques de modification des événements cévenols
(fortes précipitations) et d'inondations.

FLEUVES ET RIVIERES
=== ¢Risque de crues plus important.

*Centrales et industries: problemes de
refroidissement dus a la hausse de la température
des eaux.




Des selutions peuvent g’imagines av
spavess les neuvelles techaologies

D’ici 2060, quelques pistes pour économiser
I"’énergie avec les nouvelles technologies...

Les smartphones et

tablettes tactiles se
rechargent avec

I’énergie solaire.

¢ Développement de piles & combustible

‘&‘ “. microbienne. Les Biopiles utilisent des

= bactéries capables de produire de I'électricité.

Les trottoirs récupérent
I’énergie cinétique de la
: .marche des passants

EN 2016
Quantité de COz
our faire un trajet

ARIS-MARSEILLE
10 ko en tran

(avec un taux de remplissage
de 80%)

136 KG toUt SeulL en voiture

Si on voyage a plusieurs, il faut diviser ce chiffre
par le nombre de personnes dans la voiture.

115 g en avion

(avec un taux de remplissage

de 80%)
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Tu achéteg de préf_érence W +1 +2 +3
des produits de saison :
Tu te déplaces a vélo -1 > +3
pour tes petits trajets :
Tu fais du covoiturage : W 13 +2 4

Tu tries tes déchets et évites

les emballages inutiles : W -1 +1 +2

Tu éteins les appareils électriques

au lieu de les laisser en veille : -2 +1 +3
Tu préféres une douche rapide au bain : 1 0 +2
Tu débranches le chargeur de téléphone : > +1 +3
Lorsque tu organises des fétes, P e S

tu limites la production de déchets : A
TOTAL :TRA

Faig le total
de tes pointsg
et pogitionne toi !

| Super ! Il est urgent
Tu es un d’évoluer et de
o S
A

exemple a suivre ! ) changer de
Continue sur comportement !
cette lancée et Ty e mﬂgﬂﬁ?ﬁi Tout n’est pas
mobilise Y ‘ogrésser- perdu, prends

maistil\faut encore v
autour de toi !  Adoptelde nopuéa‘jﬁ;%‘egs%ﬁf ton avenir en main




